
 مسأله هاي مرحله ي دوم هشتمين المپياد رياضي دانش آموزان كشور

 1369 بهمن ماه 

، M را به ترتيـب در نقـاط         DA و   AB  ،BC  ،CDخطوط    داده شده است، خط      ABCDمتوازي الاضلاع   . 1
N  ،P   و Q   اگر محل برخورد    .  قطع مي كندAB   و DN   را R     و محل برخورد AD   و BP   را S     بناميم، ثابت كنيـد 
 كه

 

 

 .يدجواب هاي صحيح معادله ي سياله ي زير را به دست آور. 2

 (x٢-x)(x٢-٢x+٢)=y١-٢ 

 داريم ثابت كنيد به ازاي هر ) الف. 3

 

ــه ي  ) ب ــراي مجموعـ ــه در آن {n,…,١،٢،٣}=Xبـ ــاتهي    كـ ــاي نـ ــه هـ ، Ak را X، زيرمجموعـ
)k=١،٢،٣,…,m ( مي ناميم) .   بديهي است كهm=٢n-اگر حاصلضرب تمام عضو هاي مجموعـه ي  ). ١Ak  را بـا 

akنشان دهيم، ثابت كنيد كه  

 



 محـاط انـد، در چـه صـورت     R را در نظر ميگيريم كه در دايـره اي بـه شـعاع            ABCمجموعه ي مثلث هاي     . 4
AB٢+AC٢+BCوجهي هـاي   همچنـين مجموعـه ي چهـار      .  ماكزيمم است؟ ايـن مـاكزيمم را حـساب كنيـد           ٢

ABCD         را كه در كره اي به شعاع R             يـال آن  6 محاط باشند در نظر مي گيريم؛ در چه صورت مجموع مربعات 
 .ها ماكزيمم است؟ اين ماكزيمم را نيز محاسبه كنيد و ثابت كنيد در اين حالت وجوه با هم برابرند

 گويا باشد، نشان دهيد كه هر گاه         يك چندجمله اي با ضرايب     f(x) و   ٠=٣+۵x-x٣ ريشه ي معادله ي      αاگر  . 5
 . نيز ريشه ي معادله خواهد بودf(f(α)) ريشه ي معادله ي درجه سوم بالا باشد، آن گاه f(α) ]اگر[

نـشان  . را با موزاييك هايي به اشكال زيـر فـرش كنـيم    مي خواهيم زميني مستطيلي شكل به ابعاد        . 6
 .دهيد اين عمل امكانپذير نيست

 

 ».در پنج شكل فوق هر يك از مربع ها به ضلع واحد است« 

 


